### 幸福之门 / 专版 | 新氏晚報

# 第 58 期 指导:上海市生殖健康产业协会 协办:上海诚凯男子性功能康复治疗中心 热线电话:021-62909595 官方网站:http//www.62909595.com

#### 专家问答

读者王先生: 我今年 52 岁,早在四五年前,我的勃起功能就变得很差,如今和太太的夫妻生活也没有了。我曾经认为这种症状是因为年纪变大后出现的正常情况,但看过不少男性健康的读物后,却发现并不是这样。请医生为我解答。

答:你的症状疑似为 ED,即勃起功能障碍。长期以来,不少人都认为 ED 是随年龄增长而出现的不可逆转症状。这其实是对于 ED 最大的误解。ED 并非是衰老产生的必然结果,和谐的夫妻生活不存在"保质期"。事实上,适度的亲密生活是缓解压力的良方,有益于夫妻的整体健康,维持良好的婚姻生活,健康的男性一生都可以保持正常的生理功能。以你目前的年龄而言,完全可以通过专业正规的治疗再度享受美好的二人生活。

——刘铁群

读者刘女士:我和我先生结婚多年,我们的夫妻生活质量一直不太好。他工作压力比较大,不知道是不是就是造成他勃起硬度不好的原因。另外,能否请医生为我先生推荐一些补品呢?

答:长期从事高度压力的工作,确实可能会对男性的生理功能造成一定的影响。但真正的病因,还是要经过科学系统的检查后才能确诊。临床证实,超过70%的性功能障碍与器质性疾病、服用某种药物或不良的生活方式等有关系。有时可能是心血管疾病、糖尿病的首发症状或者疾病加重的信号,或是抑郁、吸烟、酗酒等造成。引起性功能障碍的原因很复杂,所以药物也不能随便乱用,必须在确诊病症后,在医生的指导下进行治疗,否则可能越吃越糟。如今市场上壮阳补肾类的保健品泛滥,其中往往鱼龙混杂,一般消费者是难以辨识的。为了你先生的健康,更是为了你们之间的夫妻幸福,多与你先生交流沟通,尽早去正规医院接受科学规范的治疗。

。 \_\_\_\_\_\_ 唐 郝

## 2013"男性健康日"将到 关爱男性健康 促进家庭和谐

每年的 10 月 28 日是我国的"男性健康日",今年的主题是"关爱男性健康,促进家庭更和谐"。相依相伴、信守爱的承诺是每一对伴侣的愿望,和谐的夫妻生活则让漫长的婚姻持久如新。然而并非所有的伴侣都如此幸运,有些夫妻因为丈夫的性功能问题而不得不减少或中断二人生活,这就会造成双方感情上的疏离、猜忌,甚至成为婚姻破裂的导火索。

#### "不性福"成为离婚重要原因

早前曾有媒体报道,在民政部门公布的 离婚数据中:仅去年,上海户籍人口就有 43964对夫妻离婚。其中,70、80后年轻夫妻 成为离婚潮中的主流大军。据统计,以"感情 不和"作为离婚理由的夫妻有 18286 对,占总数的 41.59%。在离婚夫妻的随机访查中,一个令很多夫妻"难以启齿"的离婚原因逐渐浮出水面,很多小夫妻坦言:"感情不和"只是托辞,夫妻生活不和谐、性福度低,这让他们对婚姻失望。

#### 男性性功能障碍扼杀婚姻"性福"

在二人生活中,男性往往处于主导地位, 在大部分夫妻生活不和谐的案例中,让婚姻 亮起红灯的几乎都是男性方面出现了问题。 勃起功能障碍(ED)是最常见的男性性功能障碍之一。男性勃起是一个复杂的过程,涉及大脑、激素、情感、神经、肌肉和血管等多方面问题,具体原因则是由精神神经因素、神经系统 病变、内分泌病变、泌尿生殖器官病变、药物影响、慢性疲劳等因素构成。随着近些年生活压力越来越大,以及环境污染等因素的影响,如今,性功能障碍的患者人群越来越趋于年轻化。但是如果男性朋友真被确诊为 ED 后,也不必过于担心,因为这种病是可以被治愈的,前提是你能做到早发现早治疗。

#### 婚姻"性福"危机 夫妻携手克服

"性"在男女婚姻中占据着不能替代的地位,和谐的性爱可以增进夫妻感情,反之,则可能毁了一个家庭的幸福。一些出现性功能障碍的男性朋友会觉得将这一问题和妻子交流,会让他们的脸面丢尽。要知道,女性都渴望被爱且相对较为感性,妻子拥有享受和谐生活的权利。不少男性患者为了遮掩病情而选择躲避夫妻生活,这让妻子会以为丈夫不爱她了,甚至会胡思乱想猜忌丈夫是否对婚姻不忠。

我们不妨将性功能障碍当成普通的病来 看,科学理性地看待它。传统观念的有色眼光 不该成为幸福婚姻的枷锁。婚姻生活的营建 需要两个人的努力,当丈夫出现生理功能问 题时,作为妻子应尽可能多地给予丈夫温存 和理解,并要鼓励丈夫勇敢面对问题,帮助丈 夫一起寻求行之有效的治疗,相信你们的感 情能经得起这暂时的考验。 **晓舟** 

活动

康

 $\Box$ 

康

件

从 2000 年开始, 每 年的10月28日为我国 的"男性健康日"。由于 受传统观念的影响,人 们对男性健康问题认识 不足,特别是生殖健康。 男性承受的心理压力及 由此付出的健康代价也 往往被社会忽视。广泛 开展普及男性生殖健 康活动,增强男性生殖 健康保健意识是提高 人口素质, 促讲家庭、 社会和谐的重要内容, 也是人口和计划生育 工作的重要组成部分。 本周末,主题为"聚焦 ED 康复, 关注性医学 发展"的男性健康学术 交流会将在上海市天 山路 18 号展开。

10 月 26 日 (周 六),当天前 10 位初诊 患者可免专家会诊挂 号费,专家会诊针对阳 痿、早泄等男性性功能 障碍人群。关爱男性健 康,促进家庭和谐,性 功能康复援助补贴、男 性公益普查、《陈凯谈 性功能障碍》一书馈赠 等关爱活动将在 10 月

持续进行,为了你的健康,为了她的幸福,病家不妨一试。热线电话:021-62909595。

OWN TO

### 为何成功男士"力不从心"

上海诚凯男子性功能康复治疗中心 李水江

宋先生是我的一名患者,他是某大型企业高级主管,用他自己的话来说,就是经过了多年的打拼,勤勤恳恳,才有了今天的荣耀。可是当事业成功的他找到我时,看上去却憔悴不堪。

细问之下,我得知宋先 生患有勃起功能障碍(ED) 已有三年之久,每当在夫妻 生活中"力不从心"的时候, 就觉得很愧疚、自卑。在妻 子的强烈要求之下,宋先生 也表示要再去治疗,可准备 踏进医院大门时,他就会觉 得面子上很过不去,也迈不

开自己心里的"槛",所以长期以来他偷偷服用壮阳药来维持夫妻生活,可每次用药后都会出现头晕、恶心的情况,且越来越明显,现在他干脆停止了夫妻生活,这让夫妻感情一下子降到冰点。

宋先生在接受性功能障碍的相关专项 检查及必要的化验后,根据检查报告结果和 临床诊断,我确诊其患的是混合性的勃起功 能障碍疾病。针对宋先生的病情,我为其制 定了一套规范、系统的治疗方案,运用心理、 饮食、中西药、物理治疗等相结合的疗法。进 行治疗后,宋先生的病情已经明显好转,再 经过一段时间休养,宋先生的勃起功能会完 全恢复。前不久,宋先生在妻子的陪同下来 到医院复诊,各项检查指标显示其恢复情况

门诊札记

DSX1

宋先生的境遇也是众多 ED (勃起功能障碍)患者共同的经历和烦恼,他们往往尝遍百草、花尽钱财,结果病非但没有治好相反却越来越重。这主要是由于患者对生理功能障碍病理的不了解,步入治疗误区所致。

ED 患者在肉体上虽然没有痛苦,但思想上负担极为沉重,配偶对二人生活的要求得不到满足所引起的埋怨,常使患者精神上非常苦恼。为了摆脱这种难以启齿的疾病,

许多患者盲目服用补药、偏方或生理保健品。其实这种做法是错误并且是非常有害的,因为补药中的激素,虽能在短时间内产生高度的生理亢奋,但长期服用对人体机能和肝肾等脏器的伤害是极大的,会加重病情甚至出现并发症。同时,毫无禁忌地大量长期服用补药,不仅治不好 ED,反而会导致阴虚火旺。引起 ED 的原因很多,如按病因分类,可分为功能性 ED、器质性 ED。在临床上多数器质性 ED 患者有继发性心理因素存在。按表现可分为原发性 ED、继发性 ED、境遇性 ED,对于各种原因引起的 ED,治疗方法也有所不同,不能干篇一律,干篇一律的治疗没有针对性,反而会给患者造成更大的思想负担。

性福百科

## 夫妻生活如何由"冷"变"暖"

夫妻生活的浪漫而令人陶醉,丈夫的亲昵与体贴让妻子体会到甜蜜、幸福。当夫妻生活出现问题,性福亮起红灯后,"寒冷"的婚姻折磨着许许多多的夫妻。夫妻生活是否能够再度迎来春季呢?

#### 科学分析夫妻生活变"冷"原因

夫妻之间的幸福需要热情的火种去点燃,作为主导方的男性如果不能点起这把"火",不用多久,婚姻生活就会变得"冷"而无味。

以科学的角度去看待夫妻生活,一个完整健康的夫妻生活行为,总是由视觉、触觉、

嗅觉、听觉和性幻想所引发的性唤起,通过神经中枢而作用于生理器官完成。其过程为:兴奋-持续兴奋-高度兴奋-消退。在这一反应周期中,性的心理反应就像是乐队的指挥,协调着人体的生理功能,这种心理反应包括对于伴侣的责任反应、健康的伦理观念、健康的身体以及个体素质的体现。对于性功能而言,性心理因素既可以起到正常维持的作用,又可以是性功能异常的病因之一。

#### 用包容的心态去化解婚姻之"冷"

正常的夫妻生活要有健康的性心理支持和维护,反之,就会出现问题。譬如,由于一次

偶然的夫妻生活不成功,丈夫由此产生负疚心理,觉得对不起妻子,又觉得自己愧称男子汉,久而久之,这种心理压力和负担会随场景而出现,这在早期可能是双方紧张,配合不默契,心理上的一种无形压力而致夫妻生活失败,但在以后由精神心理压力而致的夫妻生活失败不能改变,就变成了一种维持因素。

缺少和谐夫妻生活的婚姻生活是不完整 又充满了遗憾的。对于因为性的不和谐而进 人"冷"婚姻的夫妻,我们一般建议首先求助 性医学医生,让医生来帮助你分析问题。其 次,要坦然接受关于性功能障碍的事实,多看 到自己的成就和长处,要以豁达的心态去积 极面对疾病所带来的消极影响,并尽早地进行治疗。除此之外,最重要的一点就是夫妻之间务必学会多沟通,学会相互包容和称赞,幸福的构建需要夫妻双方共同努力。

枞桦

#### 测测看 您有生理功能障碍吗?

20-55 岁男性尤其需要"对号入座" 是否有依赖躯体刺激产生生理反应 是否有神疲乏力、勃起功能减退的症状 是否有包皮过长、包茎的症状 是否有生理反应无力等症状 是否有效望低下或失去的症状

是否有晨间勃起减少,或者消失的现象 是否有会阴部肿痛、睾丸胀痛的症状 注:如果您发现上述症状的1-2项,您的

注:如果怨发现上还症状的 1-2 项,您的 生理功能系统已经发出异常信号,如果出现 3 项以上症状,应及时到医院寻求医生帮助。